! SLOUČENINA = látka tvořená atomy o různém 
protonovém čísle 
(nebo !! látka tvořená alespoň dvěma různými atomy)
H2O = (jedna) molekula vody


  dvouprvková, tříatomová molekula

* počet prvků = počet použitých značek (H, O = dva)

* počet atomů = součet pravých pat (2+1 = 3)

H3PO4  = ………tříprvková, ………osmiatomová molekula

Ve vzorcích se závorkou počítáme jako v matematice:

Al(NO3)3  - tříprvková (Al, N, O)



 třináctiatomová  (1+(1+3) x 3( = 13

Fe2(CO3)3 - ……… tříprvková, …čtrnáctiatomová molekula



ELEKTRONEGATIVITA
‼Elektronegativita = síla, kterou je atom schopen přitahovat a držet cizí valenční elektrony.

Značí se X a v PSP se zapisuje desetinným číslem pod značku prvku. 

Rozdíl elektronegativity dvou sloučených prvků rozhoduje o druhu chemické vazby.



CHEMICKÁ VAZBA

Vazba nepolární (kovalentní) 

· Rozdíl elektronegativity je 0 nebo maximálně 0,4

· Molekula je pravidelná, nezdeformovaná

· Vyskytuje se zejména v plynech

Př.  N2 : 3,1 – 3,1 = 0 => vazba nepolární

Vazba polární

· Rozdíl elektronegativity je víc než 0,4 a méně než 1,7 => 0,4 < X < 1,7

· Molekula je zdeformovaná, ale drží pohromadě   

· Je to nejčastější typ vazby

Př. HCl: 2,8 – 2,2 = 0,6 => vazba polární

Vazba iontová

· Rozdíl elektronegativity je 1,7 a víc 

· Molekula se rozpadá na ionty

· Vyskytuje se mezi prvky z opačných konců PSP

Př. NaF: 4,1 – 1,0 = 3,1 => vazba iontová
